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Ad| Soyadit: . Tarih
| Asagldakl1fadelerdendogruolanlara“D”yanhsolanlaralse“Y”yazm(25x1 25Puan) ............................ ;
1-(....... ) Su tasarrufu yapmak i¢in damlatan musluklarin tamir edilmesine gerek yoktur.
2-(ceennnn ) Bulanik gérme, ses kirliliginin neden oldugu rahatsizliklardan biridir
Y ) Mikrofon ve megafon sesin Siddetini arttirir.
4-(....... ) Bir sivi maddeyi donmasi igin isitiriz.
5-(....... ) Bilinen en eski aydinlatma araci ampuldiir. mez
6-(....... ) Bilingsiz aydinlatma 11k kirliligine neden olmaktadir M _
7-(cev.... ) Isik kirliligi deniz kaplurrv1baga5| yavrularina yonlerini kaybettirir. ?;MW’?’ ?:W
8-(....... ) Gline$ yapay 1S1k kaynagidir '
9-(....... ) Hoparlor ses siddetini azaltan bir cihazdir.
10-(....... ) Altin, gimUs ve demir gibi maddeler saf maddelerdir.
11-(....... ) GUraltalt ortamlarda galisan kisiler koruyucu kulaklik takmahdir.
12-(....... ) israf haramdir ve iilke ekonomisine zarar verir.
13-(....... ) Sesin kaydedilip dinlenmesini saglayan ilk cihaz fonograftir.

14-(....... ) Katilar, sivi maddeler gibi konuldugu kabin geklini alir

15-(....... ) Kuvvet, hareket eden bir cismin hizini ve yoniini degistirebilir

16- ( .... ) Devre, elektrik kaynagindan baglayip yine elektrik kaynaginda biter.

17-( .....) Kurulan basit elektrik devresinin ¢calismasi icin pillerin dogru sekilde baglanmig olmasi gerekir.

18-(...... ) Pil bagli olmasa da devredeki ampul 1Sk vermeye devam eder.

19-(...... ) Anahtar acildiginda devre tamamlanir ve ampul yanar.

20-(...... ) Basit elektrik devresinde kablo bulunmaz.

21-(...... ) Odamizdaki ampuliin 1Sk vermesini istedigimiz zaman elektrik digmesine basariz.
22-(...... ) Anahtar agik konumda ise devre tamamlanmaz ve ampul ik verir.

23-(...... ) Baglanti kablolari elektrigi 1S1ga gevirir.

24(...... ) Devrede anahtar kapali ise ampul 1Sik vermez.

25-(...... ) Devrede pil yoksa ampul 11k vermez.

B)Asagida verilen kavramlar: karsilarindaki agiklamalari NUMARALART ile eslestiriniz.(5p)

1 | - Devreyi agip kapamaya yarar.
ampul
2 | = pil Elektrik enerjisini devre elemanlarina aktarir.
3 Elektrik enerjisini 151k enerjisine gevirir.
anahtar
4 kablo Ampuliin takildigi devre elemanidir.
5 /s duy Devredeki enerji kaynagidir.




)
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C. Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere ilgili kelimeleri yazimiz.(25 Puan)

ses valitimu - ses Kirliligi - dogal - sanayi kuruluslar: - 11k Kirliligi - ampul - kontrol- -dogrudan - ses
siddetini - ampul - devre — kablo — 151k - devre elemanlar: - agcma ve kapama —

giines-maden-isitme cihazi-isik kirliliginden-eleme-mikroskop-¢orba-ates- 24 -guiriltii

1- Sehir merkezlerinde gok cisimleri .......ccovveviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinine, dolay1 gozlemlenemez
2- Gozle goriilemeyecek kadar kiiciik olan canlillari .................... yardimu ile gorebiliriz.

3- ceiieiieinneee.. €n bilyiik 151 ve 151k kaynagidir.

4- Telev1zy0n, firin, bilgisayar gibi bircok aletin de ..............cceueeuuen.. diigmeleri vardir.

5- i1k kullamlan aydinlanma aracl .........eeeeeeeneeeneenneeneeneerneenesnnenns tir.

6- Diinya kendi ekseni ¢cevresinde doniisiinii .............. saatte tamamlar

7- Farkh bityiikliikteki kati maddelerden olusan karisimlar: ayirmak icin
............................. yontemi kullanihir.

8- Bakir, saf bir madde iken ........ccoiiiinviiiiiiiiannn. karisima ornektir

9- Yer kabugunun farkh derinliklerinden ¢cikarilan ve ekonomik degeri olan kayaclara ............. denir.
10- Ses Kirliligi ....cocovvvvinniennnnnn. olarak da adlandirilir.

11) Siddeti yiiksek, diizensiz sesler olarak adlandirilir.

12) Ses kirliligini 6nlemek i¢in evlerimizde .......c.ccccceeverercuercscnnresenns yapilmahdir.

13) Ses Kirliligi «....ccoceevueeesueesnecsuensnncnne yasama zarar verir.

14) Ses kirliligine neden olan .........cccceeevuercrcneicscnennns sehrin disina tasinmahdir.

15) IS18In OZUMUIZE ...cuverruverneesneennees gelmesi, goz saghgimizi bozar.

16) Yavru deniz kaplumbagalari ........ccceeevvercvcercscnercsnne nedeniyle denize ulasamaz ve oliir.

17) Elektrikle calisan ilk aydinlatma cihazi olan Thomas Edison tarafindan icat edildi.
18) Isitme giicliigii ceken insanlar kullanarak daha rahat isitebilir.

19) Hoparlor ........ccoceeeecneecnnnes artirmaya yarayan bir ses cihazidir.
20) Giinliik hayatta elektrikle ¢calisan araclarin hepsinde basit ya da karmasik bir ........cccccceuueee vardir.
21) Devrede elektrigin iletimini saglar.

22) Ampul, iizerinde yazan degerden daha kiiciik bir pille cahstirilirsa ...........c......... vermeyebilir.
23) Anahtar, devredeki eleKtrigi ......cccceevurrecscnneccnens etmeyi saglar.



24) Basit bir elektrik devresinde pil, ampul, anahtar ve kablo gibi bulunur.
25) Anahtan kapattigimizda 151K verir.

D- Asagidakiifadeleriyantaraftakikavramlarlaeglestiriniz. (3puan)

E-Uygun kutucuklar: isaretleyin (2, 5puan) F-Asagidaki karisimlar: _eslestiriniz. (2, 5

.QUGH]

G6.Asagidaki maddelerin durumlarini 1sinma, soguma, erime ve donma olarak belirtiniz. (3P)

H. Asagiya 151k ve ses kaynaklarina ucer tane ornek yaziniz. (4 Puan)

1) i ) 1 . 1)
| ) T, |
T
Asagidaki sorularda dogru secenegi isaretleyiniz. (45puan) A) Bisiklet C) Radyo B) Buzdolabi D) Ampul
1) Su tasarrufu yapan bir 6grenci asagidaki davraniglardan hangisini

apmaz? 3) Asagidaki aydinlatma yontemlerinden hangisi dogrudur?

A) Sebze yikadig1 kapta biriken suyu gigeklere doker.

B) Dislerini firgalarken muslugu kapatir. U& [rﬁ
C) Suyu agik konumda birakarak banyo yapar.

D) Bozuk musluklari tamir ettirir.

2) Asagidakilerden hangisi elektrik ile cahgmaz?




4) Asagidakilerden hangisi geri doniisiimiin yararlarindan degildir?
A) Enerji tasarrufu saglar.

B) Ekonomiye katki saglar.
C) Daha fazla agag kesilir.
D) Dogal kaynaklar1 korur.

5) Ik telefon 1876 yilinda kim tarafindan jcat edilmistir?
A) Thomas Edison B) Thomas Alva
C) Graham Bell D) Emile Berliner

6) Stirekli sokak lambalari
altinda olan agaglarin
yapraklarinin erken
dokiildiikleri

fark edilmistir.

Yukaridaki olayin sebebi agagidakilerden hangisidir ?

A) gok giirtiltiisii B) 151k kirliligi
C) sonbahar D) giines 15181

7) Thomas Edison tarafindan icat edilen ilk ses kayvdedici cihaz
asagidakilerden hangisidir?
A) Ampul

C) Volkmen

B) Fonograf
D) Radyo

8) Giinlimiizde yaygin olarak kullanilan ve elektrikle ¢alisan
aydinlatma arac1 nedir?
A)Gaz lambast B) Ampul

C) Mum D) Mesale

9) Dogru aydinlatilmis bir ortamda 151k nereden gelmelidir?
A)Sol iistten B)Karsidan
C)Sag alttan D)Isik tavana ¢evrilmelidir.

10) Asagida verilen maddelerden hangisi miknatis tarafindan
cekilir?

A) Altin B) Giimiis C) Bakir D) Demir

11) Siddetli sese maruz kalan insanlarda ne gibi saglik sorunu
ortaya cikar?

A)lsitme kayb1

B) Gorme bozuklugu

C) Disleri ¢iiriir

D) Oksiiriir

12) Asagidakilerden hangisi karisimdir?
A) Bakir B) Oksijen C) Tursu D) Demir
13) Hangisi ses siddetini arttirmaz?

A) Megafon B) Isitme cihaz1

C) Fotograf makinesi D) Mikrofon

14 ) Asagidaki sembollerden hangisi “Geri Doniisiimiin”
semboliidiir ?

A) B). C). D) ﬁ

15) Bir varligin madde olarak adlandirilabilmesi igin
asagidakilerden hangisine sahip olmasi gerekir ?
A) kiitle B) renk C) goriintirlik D) boy

16) Asagidakilerden hangisi kirlilige neden olmaz?
A) Isinan sulardan yiikselen su buhari
B) Egzozlardan ¢ikan gaz ve dumanlar

C) Bacalardan ¢ikan gaz ve dumanlar
D) Topraga birakilan ¢opler ve fabrika atiklari

17) Pilav yapmak isteyen Sude piringlerin i¢inde kiiciik tas
Pargalarini goriiyor.

Taslar1 ayiklamak icin asagidaki hangi yontemi kullamir ?
A) Miknatisla ayirma B) Siizme

C) Eleme D) Buharlastirma

18) Aydinlatma araglarinin tarihi gelisimi hangi sikta dogru
verilmistir?

A) Mesale-mum- ampul- floresan

B) Floresan-ampul-mum-gaz lambasi

C) Gazlambasi- mesale- mum-ampul

D) Ampul-floresan- halojen lamba-mum

19) Evlerde ses kirliligini 6nlemek i¢in hangisi yapilmaz?
A)Yiiksek sesle konugsmamaliyiz. B)Televizyonun
sesini duyabilecegimiz kadar agmaliyiz.

C)Geg saatlerde ¢amasir makinesi ¢alistirmaliyiz.

D) Gece elektrik siipiirgesi ¢calistirmamaliyiz.

(1) () ()
20 )Yukaridaki durumlardan hangisinde miknatislar birbirini
ceker?

A)Yalniz [ B)Ivell C) YalmzIl D)l velll

21) 1. Daha fazla alan1 aydinlatabilirler.
II. Daha ekonomiktir.
III. Daha uzun siire 151k verebilirler.

Yukaridakilerden hangileri giiniimiizde kullanilan aydinlanma
araglarmin ge¢miste kullanilan aydinlatma araglarina gore iistiin
yanlaridir?

A)Ivell B)Ivelll C)Ivelll D)L I velll

22) Asagidakilerden hangisi sokakta olusan ses kirliliginin
nedenlerinden degildir?

A) Siiriiciilerin gereksiz yere korna ¢almalari
B) Yapim ve onarim yapan is makinelerinin uzun siire ¢caligmalari
C) Sokak saticisinin yiiksek sesle iiriin satmalart

D) Televizyonun sesinin yiiksek olmasi

23) Asagidakilerden hangisi 151k kirliliginin canlilara

olumsuz etkilerinden degildir?



A) Bitkilerin besin iiretmesi
B) Mercanlarin renklerinin bozulmasi
C) Yavru deniz kaplumbagalarinin denize ulagamamast
D) Go¢men kuslarin yonlerini kaybetmesi
24) 1. Bulaklar1 makinede degil elimde yikamalryim.
II. Suyun bosa akmasini dnlemeliyim.
II1. Bozuk musluklari tamir ettirmeliyim.

Su tasarrufu yapmak isteyen Semra Hanim yukarida verilenlerden
hangilerini soylemistir?

A)Ivelll B)Ivelll C)Ivell D)I I velll

25) 1. Gereksiz yanan lambalari sondiirme => Elektrik enerjisi
II. Camasirlar1 gamasir makinesinde yikama => Su
II1. Evdeki meyvelerden regel yapma => Besin

Elektrik, su ve besin tasarrufu ile ilgili eslestirmelerden hangileri
dogrudur?

A)lvell B)Ilvelll C)lIvelll D)IL I vell

26) Pilin ve ampuliin degerleri birbirine uyumlu degilse
asagidakilerden hangisi gerceklesir?

A) Ampul 151k vermez. B) Anahtar ¢alismaz.
C) Pil bozulur. D) Ampul 151k verir.

27)  Giiniimiizde yaygin olarak kullanilan aydinlatma aracidir.

e Elektrikle ¢calisir

Yukaridaki 6zellikleri verilen aydinlatma araci hangisinde
verilmigtir?

A) Gaz lambast  B) Ampul C)Mum D) Mesale

)
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28)

|

Yukaridaki devrelerden kag tanesinde ampul 151k verir?

A)l B)2 03 D)4
29) Yandaki devrede ampuliin 151k vermemesinin nedeni nedir?
A) Pil yoktur. .

B) Kablo yoktur.
C) Ampul yoktur.

\1
o

D) Anahtar agik konumdadir

30)

Yukarida elektrik devrelerinden hangisinde ampul 151k verir?

A1 B)II C) Il D)IV



1- 11- 21-
2- 12- 22-
3- 13- 23-
4- 14- 24-
5- 15- 25-
6- 16- 26-
7- 17- 27-
8- 18- 28-
9- 19- 29-
10- 20- 30-
Gencan BALI
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